

枪杀俄大使凶手曾在俄使馆执勤

行刺前一度没有通过安检,但出示警察证件后获放行

俄罗斯驻土耳其大使安德烈·卡尔洛夫12月19日晚在土耳其首都安卡拉出席活动时遭枪击身亡。土耳其安全人员和俄罗斯调查人员随后展开调查,发现凶手行刺前一度没有通过安检,但出示警察证件后获放行。

另据土耳其私营的NTV电视台报道,本月早些时候,俄驻土耳其大使馆周边有人抗议俄方介入叙利亚局势,而凶手当时还在使馆附近维持治安。

着手调查

卡尔洛夫12月19日晚出席俄罗斯大使馆在安卡拉市钱卡亚现代艺术展览中心主办的“土耳其人眼中的俄罗斯”展览,在讲话时背部中枪,不治身亡。

站在卡尔洛夫身后行凶的梅夫吕特·梅尔特·阿尔滕塔什22岁,是土耳其警察,射击卡尔洛夫后与警方展开枪战。双方对峙15分钟后,阿尔滕塔什被击毙。

一组俄罗斯调查人员12月20日抵达安卡拉,参与土耳其安全人员有关行刺事件的调查。

土耳其《自由报》报道,事发展览中心经常被各国使馆用来举办活动,配备有X光安检仪、监控摄像头和5名执勤安保人员。

阿尔滕塔什在经过展览中心安检门时未通过金属探测器,一名安保人员对其进行了警告。阿尔滕塔什随后出示警察证件,得以被放行。

按《自由报》的说法,阿尔滕塔什此前在安卡拉防暴警察部队服役两年半,19日不当班。他行凶前还在展览中心附近一家酒店逗留,修剪胡须、穿上正装并系上领带。阿尔滕塔什的这身装扮让一些在展览中心采访的记者误认为他是安保人员。

NTV电视台报道,阿尔滕塔什本月初



12月20日,遭枪杀的俄罗斯驻土耳其大使卡尔洛夫的遗体被空运回国,卡尔洛夫的母亲和遗孀在莫斯科机场看着遗体悲痛欲绝。

在俄罗斯驻土耳其大使馆执行安保任务。当时,有人在大使馆附近抗议俄罗斯干预叙利亚危机。

关联居伦?

阿尔滕塔什出生在土耳其西部爱琴海地区艾登省的瑟凯镇,后进入土耳其警察学院,毕业后在安卡拉防暴警察部队就职。

事发后,阿尔滕塔什在安卡拉的公寓遭警方搜查,一名室友被逮捕。他在艾登省的父母、妹妹和两名亲戚也遭到逮捕。

安卡拉市长梅利赫·格克切克在“推特”上留言称,阿尔滕塔什与居住在美国

的“居伦运动”领导人费特胡拉·居伦有关联。一些支持政府的土耳其媒体也声称居伦组织为这场行刺的幕后主使。

一名土耳其安全部门高级官员说,调查人员正就阿尔滕塔什是否关联“居伦运动”展开调查。

土耳其把居伦领导的组织定义为“费特胡拉·居伦恐怖组织”。今年7月15日土发生未遂军事政变后,土政府认定政变主谋为居伦。

针对上述说法,居伦的发言人表示,这种指责非常“可笑”。根据这名发言人的说法,土耳其政府这么做是为转移视线,掩盖安保不力的事实。 据新华社

域外传真

墨西哥烟花市场发生爆炸

墨西哥中部12月20日发生烟花市场爆炸事故,目前遇难人数已上升至29人。爆炸发生后该市场几乎成为一片废墟。

爆炸事故发生地墨西哥州州长埃鲁维尔·比列加斯在12月20日晚召开的新闻发布会上宣布,爆炸事故造成26人当场死亡,3人送医后不治身亡,目前的遇难人数为29人。事故中受伤的72名伤者已被送往不同医院进行救治,其中13名儿童全身烧伤面积达90%以上,死伤者的身份辨认和核查工作正在进行中。 据新华社

尼日利亚男童 掉入30厘米宽墙缝 被卡3天终获救



人们打破墙面,发现了被困在墙中的男孩。

据外媒12月20日报道,在尼日利亚翁多州的一名12岁男童不慎掉入两堵墙之间,被困在约30厘米宽的墙缝中三天之后才获救。

据报道,当地的一学生宿舍挨着一堵高墙,这名男童爬到高墙上,从高处往较低的宿舍地面上跳,不慎掉入一处30厘米宽的墙缝中。直到三天后路过的居民听到了男童的呼喊声,居民将此事报告了警察,随后赶来的救护人员将墙面打破,才救出了男童。

有邻居称,事发当天他的奶奶想带他看病,但他跑掉了,之后就找不到他的人影,原来是掉入了墙缝中。 据新华社

印度软件工程师 7年收养735条流浪狗 被称“犬父”



印度软件工程师拉凯什·舒克拉是名爱狗人士,他在7年里收养了735条流浪狗,被当地人誉为“犬父”(如图)。

一条45天的金毛猎犬是舒克拉收养的第一条狗。在2009年夏天把这条小狗领回家后,舒克拉开始了收养流浪狗的事业。

“帮助流浪狗让我感到快乐。”英国广播公司12月19日援引舒克拉的话说。

随着收养的狗日渐增多,舒克拉2012年在印度南部卡纳塔克邦买下了一片1.4平方公里的农场,供这些狗生活。目前,这片农场上一共生活着735条狗,有10个人专门照料,每天的狗粮要消耗200公斤鸡肉和200公斤大米。 据新华社

潘基文发出参选韩总统“最强信号”

称愿意“许身报国”

联合国秘书长潘基文12月20日接受媒体记者采访时说,如果他过去10年担任这一职务的所见所学能为韩国发展做出贡献,他愿意“许身报国”。

潘基文一直被视作下届韩国总统选举最热门候选人之一。虽然他尚未就是否参选给出正面回答,但这次表态被解读为潘基文有意参选的“最强信号”。

愿意“许身报国”

潘基文当天在美国纽约联合国总部会见驻美韩国记者团,谈及韩国国内政局以及自己的一些看法。

在谈及韩国未来发展时,潘基文说:“如果我在担任联合国秘书长10年里的所见所闻所学能为韩国发展做出贡献,我愿意许身报国。虽然我能力有限,但我愿为国家发展和民众福祉竭尽所能。”

韩国媒体解读,潘基文这番表态暗示他将参加下届总统选举,这也是他迄今就参选问题发出的最强信号。

根据潘基文的说法,政界领导人不能单凭个人能力为政,还应该懂得舍小求大、求同存异。他同时表示,政党和党派并不重要,他不明白为何要按“东桥洞派—上道洞派”(分别指支持前总统金大中和金泳三的派别)、“亲朴派—非朴派”那样分派论事。他正在考虑今后要用什么方法、具体为什么目标做事情。

当被问及他在卸任后是否会借着联合国前秘书长的头衔活跃在国际舞台时,潘基文回答,他认为眼下“最紧迫的任务”是为自己的祖国和民众工作。



潘基文

现阶段,韩国下届总统人选呼声最高的有4人,分别是潘基文、最大在野党共同民主党前党首文在寅、在野党国民之党前联合党首安哲秀以及近期杀出的“黑马”城南市市长李在明。

与朴槿惠“划界”

潘基文一直以来很少就韩国国内事务

表态,称自己要把主要精力放在联合国相关事务上。但在最近一场活动中,他对韩国总统朴槿惠“亲信干政”丑闻予以谴责,称朴槿惠背叛了民众的信任。

他本月早些时候在纽约出席美国对外政策智库外交学会举办的一场会议时说,这场“亲信干政”事件是朝鲜战争以来韩国发生的“最严重政治动荡”。

潘基文说:“在我看来,我身为韩国公民70多年的时间里,除了朝鲜战争,我们没有经历过如此规模的政治动荡。民众对政府管理不力感到非常沮丧和愤怒。他们认为,对国家领导层的信任遭到了背叛。”

潘基文同时表示,韩国政界领导人可以从这起事件中得到教训。潘基文说:“政界领导人必须表明,民众福祉排在个人和组织利益之前。这就是我们应得到的教训。”

一些政治分析师认为,潘基文发表批评朴槿惠的言论,暗示他正在筹备参选下届总统。

韩国一家战略咨询公司的政治分析师尹泰乾(音译)说:“潘基文与朴槿惠划清界限,看起来正朝着总统目标向前迈进。”

根据尹泰乾的说法,预计潘基文在返回韩国前不会正面回答参选问题。

面对潜在竞争对手潘基文,文在寅阵营开始有所行动,希望能“先发制人”。最大在野党共同民主党一名发言人说:“潘基文正在试图制造一种假象,把自己塑造为解决当前政治乱局的救世主。这非常荒谬。” 据新华社